
2023年捉泥鳅公开课 泥鳅大班科学教
案(汇总8篇)

感恩是一种责任感和担当精神的体现，能够使我们更加有动
力去帮助他人和做出更大的贡献。写一篇感恩日记，可以让
我们更加深刻地体验到感恩的力量和美好。接下来是一些感
恩的真实故事，希望能够给你带来一些启示和思考。

捉泥鳅公开课篇一

活动目标：

1、观察、记录牙齿的外形特征，了解牙齿的基本外形结构。

2、学习牙齿名称：切牙，尖牙，磨牙，了解牙齿外形与功用
的关系。

3、发现事物间的相互关系，提高观察、概括能力。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动重、难点：

学习牙齿名称：切牙，尖牙，磨牙，观察、记录牙齿的外形
特征。

活动准备：

1、《小朋友的书・我奇怪我发现》

2、幼儿换下的乳牙;牙齿模型;黑板上画好的两张张开的大嘴。



3、人手一个小镜子、电筒、笔。

活动过程：

一、第一次自主观察。

请幼儿用小镜子自主观察自己的牙齿，了解幼儿在观察时使
用的不同方法。

二、学习观察方法。

1、运用提问引导幼儿学习正确的观察方法。

2、师：你能看到牙齿的几个面?

你看到的每个面是怎样的?用手摸摸有什么感觉?

你的牙齿有几种牙齿呢?每种牙齿有几颗?都长什么样?长在什
么位置?

三、第二次运用新学的观察方法自主观察和记录。

幼儿边观察边记录在《小朋友的书・我奇怪我发现》第4页上，
教师关注幼儿的发现方法，并进行个别指导，引导幼儿发现
外型特征、数量和位置关系。

四、师幼共同总结，引导幼儿概括出特征。

活动反思：

在幼儿的换牙期，教师能及时地为幼儿提供跟牙齿有关的的
教学活动是有助于幼儿及时了解自己的牙齿。

通过观察发现等变化让幼儿有了充分了解，使幼儿有对保护
牙齿的意识。



用通过照镜子，观察等方法让幼儿观察自己的牙齿，从幼儿
生活中的自己来作为学习探究的对象提高幼儿学习的兴趣。

捉泥鳅公开课篇二

在童年的记忆心扉里，你们是不是有很多趣事呀？让我们找
到打开记忆心扉的钥匙，来看看那些有趣的事吧！

让我印象最深的要数去年暑假里捉蚯蚓的经历啦！在那个放
松而又自由的暑假里，我们来到了我的快乐大本营。这个快
乐大本营是最令我向往的地方；是让我破涕为笑的地方；更
是让我能随心所欲放肆的地方这就是姥姥家。

这一天，我去找邻居家的小伙伴玩耍。见到邻居家院中散落
着一段一段的黑色线头。这时，我的脑海突然灵光一闪：蚯
蚓，是蚯蚓，对，捉蚯蚓！于是，我隔着院墙大声叫了句：
姨姨，我们出去玩啦！我和小伙伴头也不回地奔跑在回快乐
大本营的路上。为了能尽快回到大本营，我们选了条最近的
路，但要穿过一片荒地。经过了长途跋涉，那些守卫兵把我
们咬得狼狈不堪。但是却怎么也阻挡不了我们前进的步伐。
来到了快乐大本营，我们已是满头大汗，气喘吁吁了。

我们开始准备工具：两根木棒、两个小皮桶、一个玩具蛇
（因为有蜈蚣，可以驱走蜈蚣）。

一切准备就绪！开始实施我们的捕捉计划！先要找到一块土
质松软而又肥沃的土地，因为这样的土质比较适合蚯蚓生存。
我先用木棍把土地都翻出来，可是我还没翻完一块土地，木
棒就断了。小伙伴只好又拿来铁锹翻土，这一翻开，哇！全
是蚯蚓，一条、两条、三条。身体呈圆柱状；细长，一节一
节的，略呈s型，头短尾较长，体表光光亮亮的。达尔文称：
蚯蚓为地球上最有价值的动物。啊！今天我们要发财
啦......



再过一年，我们就要小学毕业了。刚刚结束的六一儿童节文
艺汇演，也让我深深地意识到一年以后的现在就是我们童年
生活中最后一个六一了，美好的童年记忆像一串串精美的黑
珍珠项链，弥足珍贵！

捉泥鳅公开课篇三

捉泥鳅作文（一）

星期天下午，我正好做完作业，忽听有人在喊：“塘里的水
干了，快去捉泥鳅！”一听捉泥鳅，我乐得一蹦三尺高，忙
拿脸盆往池塘跑去。

来池塘里捉泥鳅的人真多啊！有大人，有妇女，也有小孩。
我连忙拖掉鞋，卷起裤脚，飞快地下了塘，不料一心急滑倒
在水里，泥鳅没捉，自己反成了“泥人”。

反正衣服也脏了，我索性放开手脚，捉泥鳅。可好几次捉住
大泥鳅，刚想放进脸盆里，大泥鳅又从手缝里溜走了。捉了
很久，才捉到几条小的。我这才觉得捉泥鳅也不容易，经过
实践，才稍微有点捉泥鳅的本领。有一条大泥鳅被我捉进了
脸盆，我又信心十足起来。突然我发现前面泥里一动一动，
我猜测一定是条大泥鳅，便立即抓了下去。“抓住了！抓住
了！”我高兴得叫了起来，正想往脸盆里装，却发现手里抓
的是一条蛇。刹那间，全身毛骨悚然，连忙往外抛。自己也
觉得可笑。

看着这一身的脏衣服，我担心怎么向妈妈交代呢！但捉泥鳅
的乐趣很快打消这担心和忧虑！

捉泥鳅作文（二）

暑假到了，太阳火辣辣的，乡下的稻田一片金黄。为了排水，
田边开了一些水沟。水沟里有软绵绵的泥土，而泥土下里藏



了许多泥鳅。

今天，我们一大家子来到妈妈的老家，准备捉泥鳅。我提着
水桶，脱掉鞋，兴冲冲地往稻田跑去。

水沟的水很少，可泥土湿漉漉的，如果仔细观察，会发现泥
土上有一个个小圆洞，听大人说那就是泥鳅的出气孔。

我目不转睛地看着水面，急切地等待目标的出现，忽然一条
黑不溜秋的泥鳅跃出水面，翻了个跟头就钻到水中去了，好
像个跳高运动员，我大喊一声：“泥鳅！”说着便把手伸进
水中乱抓，弄得水花四溅。“嗖”，我的手捉到了泥鳅，但
它挣扎了一下，我就不由自主地放开了，还吓了一大跳，接
下来的几次，我不是让泥鳅从我的“五指山”下逃了，就是
没找好时间把手提起来。()有一次竟还把一根枯木当成泥鳅，
用了“降龙十八掌”把它捉了过来，空欢喜一场，但我并没
有灰心，心想：虽然泥鳅狡猾，但只要我有耐心，就一定可
以做到。

经过和泥鳅比敏捷的几个回合里，我练就成了一身“好功
夫”。一下午就捉到了几十条泥鳅。

看着这满满的一桶泥鳅，我的心里美滋滋的。因为今天，我
又一次用自己的实际劳动证明了我的实力。不过最主要的'还
不是这个，最重要的是我又学了一项捉泥鳅的本领。

捉泥鳅作文（三）

我的课余生活丰富多彩，有下棋、学游泳、学做饭……可我
最喜欢的是捉泥鳅和养泥鳅了。

有一天，我在看电视，爸爸忽然说：“我们去捉泥鳅哦。”
我跳得一蹦三尺高，赶紧提了水桶出发了。来到田里，看见
田里已经有人在捉了，我脱了鞋，卷起裤脚飞快地往田里跑



去，发现了一个大洞，我猜洞里一定有一条大泥鳅。我用手
指尖伸进洞里摸了摸，碰到了软软的会动的东西，爸爸说那
便是泥鳅。我赶紧用双手拼命的朝洞里挖去，挖出了一条又
大又肥的泥鳅，可把我乐坏了。我把它丢进水桶，继续寻找
泥鳅洞，几乎每个泥鳅洞里都有泥鳅，有时我还在小水沟边
上挖到好多泥鳅，我们一直捉到太阳下山。

爸爸看着水桶里的泥鳅，高兴地笑了，今天真是满载而归，
我们约好了下次再去捉泥鳅。

捉泥鳅不仅让我的生活变得更加充实，而且给我带来了满满
的快乐！

捉泥鳅公开课篇四

在我一年级时，参加了学校组织的夏令营，到歌乐山上的小
学生教育基地――五云山寨，住了三天两夜。

夏令营第二天的活动是捉泥鳅比赛。比赛规则是这样的：全
班同学分成十个小组，每组五人。每人二十分钟时间为限，
像接力赛一样一个接一个地捉泥鳅，最后以小组捉到泥鳅的
多少定输赢。老师一声哨响，比赛开始。第一排的同学飞快
地冲下水，手忙脚乱地在水里乱抓一气。不过也有抓得好的。
瞧瞧那边的李舒婷，站在水里一动不动，突然她以迅雷不及
掩耳之势将手猛地扎进水里。当她抬起手来时，一条又大又
黑的泥鳅在她手里挣扎着。再看这边的彭洋，一阵忙乱之后
一无所获，却在追泥鳅的过程中碰到了一块坚硬的鹅卵石，
抱着脚在水中狂跳。引得大家哈哈大笑。

终于轮到我了。我迫不及待地跳入水中，看到一条泥鳅就跑
过去捉，却滑了一跤，全身湿透了，像只落汤鸡。可我的兴
致丝毫不减，依然在水中蹦跳着追泥鳅。最终也没捉到一条
泥鳅，但我无意中踩死了一条。唉，这条可怜的笨泥鳅，怎
么钻到我脚下来了？出于人道主义，哦，不，出于“泥鳅道



主义”，我把它埋在了花坛里。还用一块小竹片为它立了碑，
上书：笨泥鳅之墓。

你觉得有趣吗？

捉泥鳅公开课篇五

今天我去外婆家玩。我一进门就问外公：“外公，你网撒了
吗?”“撒了，撒了。要不我们现在就去收网吧!”“好哇，
好哇!”于是我们坐上三轮车出发了!

三点整的时候，同学们陆续来到钟老师家，

捉泥鳅作文

。人到齐了，钟老师拿出一个小盆子，里面装着许多可爱的
小泥鳅。老师说：“现在，我们一起来捉泥鳅吧！男的一组，
女的一组。女的先来。”我们听了就迫不急待地围上前，我
看见一条条泥鳅在水里活泼乱跳、游来游去，

这个游戏真好玩，明年我过生日也要玩这个游戏。

捉泥鳅公开课篇六

三、活动目标：

1、倾听故事，了解年的有关知识。

2、能正确区分一年中的大、小、平月，并学会区分方法。

3、懂得要珍惜时间，体会与家人的亲情。

四、活动准备



一张大年历表、《年妈妈的故事》

五、活动过程：

一、故事导入：

1、教师讲授《年妈妈的故事》，幼儿了解年的有关知识。

2、听完故事，请幼儿说说自己对年的感知理解。

二、看年历寻找不同。

1、了解月份名称、每月的天数。

（住30天宝宝的这个房间我们叫它小月，住31天宝宝的这个
房间我们叫它大月。比大月小月都要小的月份叫平月，里面
住的宝宝也是最少的。）

2、用不同符号标记不同的月份。

（如：在大约份上画上大标记，在小月份上画上小标记，二
月份上画上特殊的标记：三角形、圆形等。）

3、学习区分方法：

小拳头游戏：介绍大小月份的记忆方法，跟老师做模

仿练习。

4、认识星期：向幼儿介绍红色数字和黑色数字各表示

什么意思。（工作日、休息日、特殊日子等）

三、幼儿操作：找日子。



1、教师引导：――谁知道今天是几月几日？星期几？

――你能在年历上把它找出来。

2、教师鼓励幼儿积极回答，并请个别幼儿在集体面前演示。

四、游戏巩固：找生日。

1、同伴间相互交流自己的生日日期。

2、以小组为单位，在大年历上找自己的生日。比一比谁找的
又快又对。

3、教师总结：时间过的很快，转眼间，一天一天，一年一年，
小朋友从小班升入到大班，即将成为小学生。爸爸妈妈的眼
角也多了许多皱纹。爷爷奶奶的头发也越来越白，我们要珍
惜现在每一天的生活，珍惜每分每秒的宝贵时间！想一想，
你要怎样做呢？――激发幼儿回答，懂得珍惜时间。

捉泥鳅公开课篇七

回到老家，我躺在床上和小姐姐一起冥思苦想，终于想出一
个好玩法，那就是捉泥鳅。我和小姐姐一人带个夹子，提个
篮子，蹦蹦跳跳的出发了。

到了河边，小姐姐教我：泥鳅是在一些石头间的小缝里，当
你看到它时，先慢慢靠近它，然后猛的夹住它放进篮子里。
我点点头，心想：这捉泥鳅还真不简单呀！头手都要用。哎，
别想了，快去捉吧！我跟着小姐姐轻轻的，小心翼翼的寻找。
小姐姐找到了！“啊！找到了，找到了！”我高兴的一蹦三
尺高，立刻去夹泥鳅。咦？不在了？“肯定是被你惊天动地
的声音吓跑了！”小姐姐笑弯了腰，什么嘛？我的声音没那
么大吧？我们继续找起来。呀！我找到了。这次一定不要出
错啦！我全神贯注的靠近。不料老天不作美，没让我看到脚



下的大石头。只听本人“扑通”一声，摔了个狗啃泥
了。“呜~~~，不好玩，不玩了”着嘴坐在大石头上。“妹妹，
可不能半途而费哦……。”小姐姐开始教育我了。经过一翻
嘴枪舌战，虽然小姐姐牺牲了她的得力战将――嘴皮。但我
终于同意继续捉泥鳅了。呀！我和小姐姐同时发现了一条泥
鳅，小姐姐示意让我去。我慢慢的走过去。飞快的'将泥鳅夹
住。放进篮子里。捉到了！我松了一口气。又和小姐姐一起
捉了起来。经过我们的团结合作。有了许多的战利品，我们
提着子高高兴兴的回家了。

家里，我看着我的战利品，心中充满了自豪，也暗暗的下定
决心：这次我的本领还不够好，下次练练，肯定能捉到更多
的泥鳅的！同时也明白了一个道理：我们不管做什么事，只
要坚持不懈，永不放弃就会获得成功！

捉泥鳅公开课篇八

捉泥鳅泥鳅，想必大家都见过吧？捉泥鳅，大家也许就不会
了，星期日，我回去给奶奶过生日时，在老家和小姐姐一起
去河边捉泥鳅呢！回到老家，我躺在床上和小姐姐一起冥思
苦想，终于想出一个好玩法，那就是捉泥鳅。我和小姐姐一
人带个夹子，提个篮子，蹦蹦跳跳的出发了。到了河边，小
姐姐教我：泥鳅是在一些石头间的小缝里，当你看到它时，
先慢慢靠近它，然后猛的夹住它放进篮子里。我点点头，心
想：这捉泥鳅还真不简单呀！头手都要用。

哎，别想了，快去捉吧！我跟着小姐姐轻轻的，小心翼翼的
寻找。小姐姐找到了！“啊！找到了，找到了！”我高兴的
一蹦三尺高，立刻去夹泥鳅。咦？不在了？“肯定是被你惊
天动地的声音吓跑了！”小姐姐笑弯了腰，什么嘛？我的声
音没那么大吧？我们继续找起来。呀！我找到了。这次一定
不要出错啦！我全神贯注的靠近。不料老天不作美，没让我
看到脚下的大石头。只听本人“扑通”一声，摔了个狗啃泥
了。“呜~~~，不好玩，不玩了”着嘴坐在大石头上。“妹妹，



可不能半途而费哦……。”小姐姐开始教育我了。经过一翻
嘴枪舌战，虽然小姐姐牺牲了她的得力战将――嘴皮。但我
终于同意继续捉泥鳅了。呀！我和小姐姐同时发现了一条泥
鳅，小姐姐示意让我去。我慢慢的走过去。飞快的将泥鳅夹
住。放进篮子里。捉到了！我松了一口气。又和小姐姐一起
捉了起来。经过我们的团结合作。

有了许多的战利品，我们提着子高高兴兴的回家了。家里，
我看着我的战利品，心中充满了自豪，也暗暗的下定决心：
这次我的本领还不够好，下次练练，肯定能捉到更多的泥鳅
的！同时也明白了一个道理：我们不管做什么事，只要坚持
不懈，永不放弃就会获得成功！


